
Ответы на задания для муниципального этапа Всероссийской олимпиады
школьников по экономике в 2014 - 2015 учебном году 9 класс.

Тест 1

№
задания

Ответ

1 1) верно
2 2) неверно
3 1) верно
4 2) неверно
5 2) неверно

Тест 2
№

задания
Ответ

1 3) фирма;
2 3) число свободных рабочих мест соответствует числу безработных
3 2) меркантилизм
4 5) это наука о наиболее общих законах развития человеческого

общества в условиях ограниченности ресурсов.
5 3) лишение велосипедистов прав на вождение автомобилем при езде в

нетрезвом состоянии на велосипеде при одновременном сокращении
налога на добавленную стоимость

6 4) валовый национальный доход России и Украины
7 1) продажу товаров и услуг по ценам ниже, чем у конкурентов
8 5) нет верного ответа
9 1) процесс преобразования производственных ресурсов в блага
10 2) сократится
11 4) уменьшится на 1%
12 5) нет верного ответа
13 3) полным товариществом
14 1) активные, пассивные и активно-пассивные
15 4) на благо с минимальным отношением цены к уровню предельной

полезности
Тест 3 (3 балла – за полный правильный ответ на каждый вопрос; 2 балла –
если не указан один элемент; при наличии ошибочно указанных элементов –

0 баллов
1 1) фирме удалось использовать для производства вместо натурального

сырья искусственное, и затраты на производство снизились;
3) снижение учетной ставки Центрального банка сделало кредит более
доступным, и в экономике наметилось оживление.
4) директор школы никак не мог принять решение: истратить
выделенные школе деньги на ремонт столовой или на покупку нового



оборудования для кабинета химии.
5) рост цен на энергоресурсы вызвал новую волну инфляционного
роста цен.

2 3) увеличение численности рабочей силы без изменения числа
занятых;
5) уменьшение числа занятых без изменения численности рабочей
силы.

3 3) взаимодополняющие блага;
4) блага-субституты;

4 1) оживление;
2) депрессия;
3) подъем;

5 4) австрийский шиллинг.
5) итальянская лира

6 1) Пол Самуэльсон
4) Милтон Фридман
5) Леонид Канторович

7 1) зарплату, которую можно было бы получить, работая вместо
обучения;
2) расходы на учебную литературу и канцелярские принадлежности;
4) плату за обучение;

8 2) консервы;
4) московское метро;
5) бытовая техника.

9 2) право на участие в управлении акционерным обществом
4) право на получение информации о деятельности акционерного
общества;
5) право на получение доли имущества в случае банкротства
акционерного общества.

10 1)  увеличением расходов на выплату пособий по безработице;
2)  спадом в экономике, вызванным понижением мировых цен на
энергоносители;
3) снижением налогов

Решение задач

Задача 1. (до 30 баллов за полный правильный ответ; при наличии ошибок,
существенно искажающих смысл ответа или ошибочного ответа – 0 баллов).

Решение. Решение задачи сводится к заполнению приводимой ниже таблицы в
соответствии с правилом: «Максимум монет наибольшего достоинства». Это
означает, что, выбирая очередной вариант из числа еще не рассмотренных, мы
должны, в первую очередь, взять максимально возможное количество монет с



наибольшим номиналом, затем – максимизировать количество монет со вторым по
значению номиналом, затем – с третьим и т.д.

Варианты оплаты покупки

Номер
варианта

Количество купюр достоинством
10 р. 5 р. 3 р. 1 р.

1
2
3
4
5
6
7
8

1
–
–
–
–
–
–
–

–
2
1
1
–
–
–
–

–
–
1
–
3
2
1
–

–
–
2
5
1
4
7

10

Задача 2. (до 30 баллов за полный правильный ответ; при наличии ошибок,
существенно искажающих смысл ответа или ошибочного ответа).
Примечание: в задаче используются следующие условные обозначения:
QD – величина спроса,
QS – величина предложения,
Q – равновесное количество товара,
Р – цена,
TR – выручка.

Решение: Рыночное равновесие предполагает равенство величины спроса и
величины предложения:

QD = QS = Q.
Значит должно выполняться условие:

–5P + 25 = 9P – 3. (1)
Полученное линейное уравнение (1) имеет единственное решение:

Р =2. (2)
Подставляя (2) либо в функцию спроса, либо в функцию предложения, определяем
равновесное количество товара. Например:

Q = –5 • 2 + 25 = 15. (3)
Осталось, обратившись к (2) и (3), найти значение выручки TR в условиях
равновесия:

TR = Р • Q = 2 • 15 = 30.
Ответ: 30

Задача 3. (до 30 баллов за полный правильный ответ; при наличии ошибок,
существенно искажающих смысл ответа или ошибочного ответа).
Примечание: при решении задачи следует использовать следующие условные
обозначения:
R – рентабельность по издержкам,



Pr – прибыль,
TC – совокупные издержки,
Q – объем выпуска и продаж,
TR – выручка,
Р – цена.

Решение: Выпишем определение рентабельности по издержкам:
R =

TC
Pr • 100.

Исходя из этой формулы можно найти величину совокупных издержек:
TC =

R
Pr100 =

20
40000100  = 200000 (ден.ед.).

Теперь рассчитываем выручку:
TR = TC + Pr = 200000 + 40000 = 240000 (ден. ед.).

Последним действием находим ответ:
Q =

P
TR =

200
240000 = 1200 (шт.).

Ответ: 1200 шт.

Задача 4. (до 40 баллов за полный правильный ответ; при наличии ошибок,
существенно искажающих смысл ответа или ошибочного ответа).
Примечание: при решении задачи следует использовать следующие условные
обозначения:
А – величина амортизации,
С – личное потребление,
Y – валовый национальный продукт (ВНП)

Решение: Если величина амортизации обозначается через А, тогда согласно
условию решения задачи, можно записать:

= 0,54 (1)

и
AY

С

= 0,60 (2)

(чистый национальный продукт меньше валового национального продукта на
величину амортизации).
Поделив (1) на (2), получаем:

Y
AY  = ,

или

1 – = ,

откуда:



= = 10 %.

Ответ: 0,1 или 10%.


